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CUVÂNT ÎNAINTE

 O fericită iniţiativă recentă a unui grup de intelectuali sighişoreni - profesori, 
muzeografi, bibliotecari şi alţii - îşi dovedeşte vitalitatea şi însemnătatea nu numai pe 
plan local dar şi general. Muzeul de Istorie Sighişoara căruia îi revine meritul acestei 
iniţiative a inaugurat în anul precedent sesiuni periodice de comunicări ştiinţifice a 
căror publicare o realizează în condiţii excelente în periodicul Alt-Schaessburg. 
 Numărul de faţă al publicaţiei cuprinde o vastă gamă tematică, extinsă pe un 
întins arc cronologic. Materialul abordează teme din domeniul istoriei economice într-o 
viziune înnoitoare - instrumentar agricol şi ritm de muncă în agricultura transilvană în 
secolul al XVIII-lea, începutul secolului  al XIX -lea, teme situate în zona de contact 
între istorie şi arheologie, cum e studiul consacrat turnului cizmarilor din oraş, vieţii 
sociale, anume începuturilor turismului la Sighişoara. Tezaurele conservate în spaţiul 
muzeului sunt temeinic valorificate de cei care le asigură custodia - cum ar fi colecţia 
de monete moderne româneşti sau clopotele făurite de breasla clopotarilor sighişoreni. 
Epigrafia aduce o însemnată contribuţie prin inscripţiile de secol XII descoperite pe 
pietre de hotar din secolul XIX. Preistoria şi-a găsit de asemenea un loc în această 
valoroasă culegere prin materialele din mileniul II î.Chr. recent restaurate. Istoria 
tiparului românesc în Ardeal beneficiază de o contribuţie meritorie consacrată celei 
dintâi edituri româneşti din provincie. Cunoaşterea trecutului medieval românesc se 
îmbogăţeşte prin două studii din zona de tangenţă între Bizanţ şi romanitatea sud- şi 
nord-dunăreană în secolele XIII şi XV. Istoria modernă şi contemporană sunt şi ele 
reprezentate prin valoroase studii dedicate vieţii bisericeşti - protopopiatul ortodox 
român -,  sau unor proeminente personalităţi române -  Horia Teculescu - şi străine  
- ilustrul istoric englez Robert William Seton Watson ale cărui raporturi cu românii 
sunt temeinic analizate. Problematica demografică, cu specială privire la aspectul 
etnic - saşi, români şi evoluţia raportului numeric între cele două populaţii în perioada 
interbelică - alcătuieşte şi ea obiectul unei scrutări atente. Interes deosebit prezintă 
studiul consacrat deportării saşilor din judeţul Târnava Mare în anii imediat următori 
sfârşitului celui de Al Doilea Război Mondial. Revenind la originile oraşului, se cuvine 
semnalată analiza consacrată semnificaţiei istorice a numelor Sighişoara şi Târnava.
 Bogăţia tematicii, reflectată de înşiruirea din rândurile de mai sus, dezvăluie 
varietatea specialităţilor şi a specialiştilor antrenaţi în realizarea sesiunilor ştiinţifice 
organizate la Sighişoara. Dincolo de aspectul strict ştiinţific, constatarea inspiră 
încredere şi optimism cu privire la afirmarea energiilor şi capacităţilor la nivel 
regional şi local. Factorii care răspund de cultura ţării vor sesiza, neîndoielnic, această 
manifestare de energie spontană care îşi croieşte drumul spre înfăptuire chiar şi în 
condiţiile generale actuale puţin favorabile; încurajarea unor astfel de realizări va 
stimula spiritul creator de la bază în toată ţara. Exemplul colegilor sighişoreni merită 
nu numai elogii dar şi sprijin din partea factorilor de decizie la nivel local şi central. 
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Iniţiativa e remarcabilă şi demnă de toată lauda; ne rămâne să urăm înfăptuitorilor 
ei să facă dovadă de spirit de continuitate şi să ofere şi de acum înainte publicului 
intelectual din oraşul lor şi din ţară rezultatele străduinţelor lor pe tărâmul cunoaşterii 
trecutului.

Acad.  Şerban Papacostea
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